VYJÁDŘENÍ ŠKOLY K PLÁNOVANÉ STÁVCE UČITELŮ
Zaměstnanci VOŠP a SPŠM Kroměříž PODPORUJÍ požadavky a cíle plánované stávky dne 27.11. 2023. Rozhodli jsme se ale, že v tento den bude zachována běžná výuka dle řádného rozvrhu. Důvodem našeho rozhodnutí je především závazek vůči našim žákům a jejich rodičům, kteří od nás očekávají kontinuální vzdělávací proces. Chceme nabízet kvalitní vzdělávání, které jsme schopni zajistit pouze výukou ve škole.
Cílem stávky není zvyšování platů pedagogických pracovníků, ale především zachování kvality vzdělávání.
Chceme zabránit:
· nekoncepčním zásahům do školství,
· plánovaným škrtům v rozpočtu školství na rok 2024,
· snižování výdajů ve školství,
· snížení počtu míst a platů nepedagogických pracovníků v roce 2024.
Všechna plánovaná opatření by způsobila, že školy přijdou o možnost dělit početnější třídy na menší skupiny, ve kterých je vzdělání jednoznačně efektivnější a v případě odborného vzdělávání (laboratorní cvičení a praxe) by to ohrozilo nejenom kvalitu, ale také bezpečnost práce.
Jsme si vědomi toho, že stávka je legitimním společenským nástrojem, který má apelovat na narůstající problémy v českém školství. Věříme však, že naše rozhodnutí bude chápáno jako vyvážený přístup, který respektuje svobodu každého jednotlivce a právo na protest, ale zároveň klade důraz na nepřerušený vzdělávací proces. Děkujeme za Vaše pochopení a spolupráci.
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